

编者按:

为了推动我市"茶叶+文旅"融合发展,在孩子心中种下一颗 "家乡毛尖茶"的种子,同时,满足春游旺季消费者对茶旅的新需求,信阳文旅频道推出了"把春天装进小价篓"的图文活动。活动 发布后,受到了广大家长和小朋友的积极参与及投稿。家长们用 相机、手机,以孩子的视角来记录美好茶山行,将一颗小茶芽种在 孩子心中,让孩子感受了家乡茶、家乡美,增加了家乡自豪感。



有趣的茶山之旅

□信阳市第十三小学 三(12)班 易非墨

今天,我和玉文姐姐、弟弟 一起去浉河港茶山采摘信阳毛 尖。

刚到茶山,我就被那漫山遍 野的茶树吸引住了。茶树整整齐 齐地排列着,一排排,一层层,就 像穿着绿色军装的小战士。我们 兴奋地拿着小篮子,开始采摘茶 叶。一掐嫩绿小芽尖,一片片美 丽的小精灵就装进了我的小竹 篓。不一会,我们每人都采摘了 不少的嫩芽, 才小半天的功夫, 我就感觉有些累了,也感受到采 茶人一整天都在山上劳作的艰 辛。随后,我们参观了炒茶老师 傅制茶过程,他介绍信阳毛尖需 要经过杀青、甩条、炒制、打火等 多道工序,才能成为正在可以喝 的美味信阳毛尖。在茶山附近的 小亭子里,我们泡了一杯香浓的 毛尖茶。我轻轻地喝了一口,茶 水带着淡淡的清香,像是刚炒熟 的板栗的味道,让我回味无穷。

返程时,弟弟和我都有点不舍得走,看着那连绵起伏的山脉和绿油油的茶树,我觉得大自然真的太神奇了。茶山之旅不仅学到了很多关于茶叶的知识,还感受到了大自然的美好。真希望下次还能再来!

我与茶山 有个约会

□信阳市第十三小学 一(16)班 李梓萌

今天很高兴来到文新茶村,在广阔天地间观万亩茶园、品信阳毛尖,亲身体验毛尖采摘,随微风轻嗅淡淡茶香,走进大自然领略信阳人间四月天的美景。

信阳毛尖是我国十大名 茶之一,因其条索细秀、圆直 有峰尖、白毫满披而得名毛 尖,汤色嫩绿明亮,香气鲜浓 持久,滋味鲜浓爽口,具有生 津解渴、清心明目、提神醒 脑、去腻消食的功效。

爸爸妈妈告诉我,品茗 是一件雅事,从烫盏、洗茶到 冲泡,这一系列操作就知道 喝茶不是一件着急的事,要 慢慢来,像极了我们对某一 件好事的期待。一捧清泉,几 叶新绿缠绕出一盏香气扑鼻 的茶汤,在微风中、在雨帘 后、在出门前,在工作中,在 劳作后,轻嘬一口,沁人心 脾,好不美哉。

欢迎八方宾客,来信阳 观景品茗,我在信阳等着您!



"茶"有诗意

□信阳市第十三小学 三(14)班 李静好

春天是什么颜色的?当 然是绿色的了!

信阳的绿是富有诗意的 茶绿,是"茶圣"陆羽的《茶 经》里的茶文化,是唐代诗人 元稹笔下的"香叶,嫩芽"。

当我走在茶山里,在浉河港镇八里坡村的一处茶最高处驻足,放眼望去,漫山遍野的茶树错落有致,绿油油的嫩芽纷纷冒出枝头。感受到那种"春风有路入茶山,又染蹄香十八弯。野鸟嘹人新碧树,鲜花插鬓旧红颜。"一路风景让人目不暇接与美不胜收。

当我看到在郁郁葱葱的茶树丛中,采茶工人们身挎茶篓穿梭其间,动作娴熟地将嫩绿的新芽采摘下来装人茶篓中。我不禁想起唐代诗人皇甫冉在《送陆鸿渐栖霞寺采茶》诗中写的"采茶非采菉,远远上层崖。布叶春风暖,盈筐白日斜。"

当我端起茶杯,品尝新茶时,想起了刘禹锡的茶诗《尝茶》中写道"生拍芳丛鹰觜芽,老郎封寄谪仙家。今宵更有湘江月,照出菲菲满碗花。"心中顿时产生对茶文化深深的敬意。

在这个春天里,你不妨带着竹篓,到信阳的茶山采几片绿叶,去感受诗人笔下的茶文化,去看那漫山翠绿,尝一尝茶叶的香甜,闻一闻春天的气息,在大自然里体验不一样乐趣。



集云山的春茶

□信阳市第十三小学 一(18)班 张洹玮

春天,是大地复苏的季节,也是信阳毛尖新茶诞生的时刻。

你看!信阳毛尖核心产区 集云山的茶树在冬季的沉睡 中苏醒了,嫩绿的芽尖悄悄地 探出了枝头。它们在微风中轻 轻摇曳,仿佛在诉说着春天的 故事。

清晨,茶园里弥漫着淡淡的雾气,宛如仙境一般。采茶人穿梭其中,手指熟练地摘下那一颗颗鲜嫩的芽叶放进小竹篓里,小竹篓里的春天,是茶叶的世界。在这里,春天的气息永远封存,只为等待你的品尝。

春茶,带着春天的气息和生机。它的色泽翠绿鲜亮,仿佛蕴含着整个春天的精华。泡一杯信阳毛尖,清香扑鼻,令人陶醉。那淡淡的茶香,仿佛是春天的微风,轻轻拂过脸庞,带来一丝温暖和宁静。品味信阳毛尖,是一种享受,更是一种感悟,在这喧嚣的世界里,我们需要这样一份美好。

春茶,是春天的礼物,也是大自然的馈赠。在这个春天里,让我们一起品味春茶,把春天装进心中。把春天的鲜嫩装进小竹篓,用信阳毛尖记录下春天的美好。让这份清新与芬芳,陪伴你度过每一个美好的时光!